

ПРАВДА ВОСТОКА

№ 245 (9063). ПЯТНИЦА 16 ОКТЯБРЯ 1953 г. Цена 20 коп.

Навстречу 36-й годовщине Великого Октября (1 стр.). ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Н. Палванов. — Массово-политическая работа среди колхозниц, Р. Рахманов. — Коммунисты — организаторы соревнования (2 стр.). А. Граменицкий. — Бушувский скот — на колхозные фермы (2 стр.). По Советскому Союзу (2 стр.). Р. Бабкина. — Больше внимания школьному строительству (3 стр.). Письма в редакцию (3 стр.).

III Всемирный конгресс профсоюзов (3 стр.). Письмо А. Я. Вышинского председателю Совета безопасности (4 стр.). VIII сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.). Послание Исполнительного бюро ВФП Председателю Генеральной Ассамблеи (4 стр.). Положение в Британской Гвиане (4 стр.). Нота польского правительства правительству США (4 стр.). Демократические преобразования в китайской деревне (4 стр.).

Всесторонне подготовиться к зимнему содержанию скота

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС указал, что важнейшим путем развития животноводства, и в первую очередь общественного, имеет жизненно важное значение для страны и является ныне самой неотложной задачей партии и государства в сельском хозяйстве. Перед партийными, советскими и сельскохозяйственными органами, перед всеми колхозами и совхозами поставлена задача ликвидировать нестерпимое отставание в развитии животноводства, уменьшить поголовье скота, добиться решительного повышения его продуктивности и в ближайшие два-три года резко увеличить производство животноводческой продукции.

Колхозы и совхозы вступают в период зимнего содержания скота. От того, насколько успешно пройдет подготовка и зимовка, будет зависеть ее результаты, а следовательно, выполнение задания по развитию животноводства, повышению его продуктивности.

В условиях Узбекистана зимовка скота сопряжена с известными трудностями ввиду преобладания в поголовье мелкого рогатого скота, большинство которого содержится на отгонных и зимних пастбищах, а также ввиду недостаточного развития системы стойлового содержания крупного рогатого скота. Только тогда можно рассчитывать на неуклонный рост поголовья всех видов скота, повышение его продуктивности, когда все наши колхозы и совхозы добьются хорошего содержания скота в зимние месяцы.

Это всегда имеют в виду руководители передовых колхозов и совхозов Узбекистана. Колхоз «III Интернационал», Бешкентского района, ежегодно заготавливает достаточно грубых и сочных кормов, имеет на пастбищах добротные помещения, воспитал хорошие кадры работников животноводческих ферм. В результате за последние годы здесь не наблюдается случаев падежа поголовья. Скот к весне выходит хорошо упитанным, здоровым и с первых дней пастбы резко увеличивает продуктивность.

Все эти недостатки объясняются тем, что многие местные партийные и советские организации, а также сельскохозяйственные органы попрежнему плохо руководят животноводством, глубоко не вникают в положение дел на животноводческих фермах в колхозах. Некоторое время тому назад бюро Бухарского обкома партии заслушало отчеты о ходе подготовки к зимовке в колхозах Пешкуиского, Вахитского, Рометанского, Бухарского и Шафранского районов. Выяснилось, что секретари райкомов партии не знают истинного положения дел в колхозах, не занимаются вопросами животноводства. Руководители этих районов дали слово быстро исправить недостатки. На самом деле ни в одном из пяти названных районов за последние полтора года не произошло сколько-нибудь серьезного сдвига. Секретари райкомов партии, председатели райисполкомов этих и некоторых других районов области не изменили своего отношения к руководству животноводством.

Крупные недостатки в руководстве парторганизации к зимовке имеются в подготовке работы Совета Министров Кара-Калпакской АССР и Кара-Калпакского обкома партии, а также Самаркандских областных партийных и советских организаций. Принимаемые ими решения и намечаемые мероприятия остаются на бумаге. Многие руководители районных организаций, колхозов, не говоря уже о рабочих животноводческих ферм, до сих пор не ознакомлены с постановлением Совета Министров СССР и ЦК КПСС о мерах по крупному подъему животноводства, не знают и не понимают развития животноводства со старой меркой. Это выяснилось в частности, на районном совещании животноводов Кенменского района. Оказалось, что председатели райисполкома т. Каринбаев, председатели колхозов не знают важнейших директив партии и правительства по развитию животноводства, не имеют деловых планов подъема этой важной отрасли сельского хозяйства.

Неотложная задача партийных, советских организаций, Министерства сельского хозяйства и заготовок УзССР состоит в том, чтобы решительно выправить положение дел в животноводстве, всесторонне и образцово подготовиться к зимнему содержанию поголовья. Необходимо в кратчайший срок рассмотреть по каждому колхозу и совхозу ход заготовок кормов и строительство животноводческих помещений, выделить достаточно колхозников в кормодобывающие и строительные бригады, на животноводческие фермы. Большое внимание надо уделить содержанию скота на зимних пастбищах, заблаговременно распределить между колхозами и районами участки, создать по опыту прошлых лет межрайонные центры по руководству зимовкой скота на пастбищах, завезти достаточно кормов.

Первого октября начался новый хозяйственный год в животноводстве. Следует быстрее закончить определение хозяйственного назначения скота, проанализировать состояние содержания и кормления маточного поголовья.

Прошедший недавно Пленум ЦК КП Узбекистана подчеркнул, что подготовка к зимовке скота является задачей большой государственной важности. Долг всех партийных и советских организаций — взять под повседневный контроль работу колхозов и совхозов по обеспечению скота кормами и помещениями в зимнее время, шире развернуть социалистическое соревнование животноводов за образцовое проведение этой ответственной хозяйственной кампании.

Навстречу 36-й годовщине Великого Октября

По две нормы в смену

Ширится социалистическое соревнование в честь 36-й годовщины Великого Октября в коллективе Ташкентского завода радиодеталей Министерства электростроительной и электротромышленности СССР. Выполнив сентябрьский план на 109 процентов, работники предприятия области завершить программу октября на два дня раньше срока. Свои обязательства они выполняют с честью.

Первое место в социалистическом соревновании держат работники заготовительного цеха. Им неизменно присуждается переходящее Красное знамя завода.

Особенно хороших результатов в работе добилась бригада штамповщиков, руководимая т. Косым. Коллектив бригады систематически выполняет по полторы — две нормы в смену.

Хорошо трудится комсомолка сварщика т. Иванова.

Став на предпримчивую трудовую вахту, Иванова обладалась выполнить месячное задание не ниже чем на 200 процентов.

ПЕРЕДОВОЕ СУДНО

Много тонн различных грузов перекачала в начале навигации коллектив флагманского буксирно-капитанского пароходства Среднеазиатского пароходства «Иосиф Сталин». Команда этого судна, возглавляемая капитаном орденским К. Хатамовым, систематически своевременно доставляет горючее, химические удобрения и сельхозхозяйственные машины для колхозов Хорезмской, Ташауской областей и Кара-Калпакской АССР.

Развернувшись социалистическое соревнование за досрочную встречу 36-й годовщины Великого Октября, личный состав парохода единодушно решил к 7 ноября выполнить годовую план на 150 процентов. Борьба за выполнение ватных обязательств, команда парохода с каждым днем наращивает темпы перевозок, работает строго по часовому графику. Благодаря отличному содержанию судовых агрегатов экипаж буксировщика добился значительного повышения производительности труда, ускорения оборачиваемости парохода и экономии топлива.

В сентябре команда флагманского парохода первой из судовых команд Среднеазиатского пароходства отработала о завершении навигационного плана грузоперевозок.

СНИЖАЮТ СЕБЕСТОИМОСТЬ УГЛЯ

Горняки шахты № 9 треста «Узбекуголь» в начале года разработали мероприятия по обеспечению дальнейшего роста добычи топлива, по улучшению качества и снижению его себестоимости.

С внедрением графика цикличности возросла производительность труда шахтеров. Сверх девятимесячного плана отгружено потребителям около десяти тысяч тонн угля. Благодаря снижению себестоимости сэкономлено 800 тысяч рублей.

Лучших результатов в предостереженном социалистическом соревновании добилась бригада завалотбойщиков тт. Пискорского, Шуваева, Аджимуратова и Алиева.

В августе коллективу шахты № 9 была присуждена третья премия Министерства угольной промышленности СССР. Соревнуясь за досрочное выполнение годового задания, горняки решили отгрузить в оставшиеся три месяца сверх плана еще несколько тысяч тонн угля, повысить производительность труда на 5,5 процента, снизить себестоимость тонны угля на 2,9 процента.

Ф. ПЕТРОВ.

Кассанский район выполнил план хлопкозаготовок

Хлопкоробы Кассанского района, Кашка-Дарьинской области, воодушевленные постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС, широко развернув предостереженное социалистическое соревнование, досрочно, 14 октября, выполнили государственный план заготовок хлопка. На заготовительные пункты сдано на 700 тонн хлопка больше, чем на это же время в прошлом году.

Большое внимание хлопкоробы района уделили качеству сбора. Более 96 процентов сдано отборными и первыми сортами. На полях еще много несобранного сырья. Хлопкоробы, подчитав свои возможности, взяли на себя обязательство — сдать еще государству сверх плана не менее 25 процентов сырья к годовому плану.

Колхозы Кассанского района выполнили государственный план по ряду других отраслей сельского хозяйства. План коконозаготовок выполнен на 113 процентов, зернозаготовок — на 110 процентов, сдаче каракульских смукен — на 103 процента, шерсти — на 107 процентов. Выполнен также план по развитию животноводства. План по овцам выполнен на 105,3 процента, по крупному рогатому скоту — на 105 процентов, лошадям — 103 процента, птице — на 110 процентов. Полностью выполнен план заготовки кормов.

Трудящиеся района прилагают все усилия к тому, чтобы к 36-й годовщине Октября завершить выполнение взятых обязательств по хлопкозаготовкам.

В честь праздника

Широко развернулось предостереженное социалистическое соревнование в полях колхоза имени Ворошилова, Средне-Чирчикского района. Колхозники решили встретить великий праздник досрочным выполнением плана сдачи хлопка государству.

Первенство в социалистическом соревновании прочно удерживает первая бригада, которую возглавляет О. Мамедов. На 10 октября она выполнила план сдачи хлопка на 75 процентов. Члены бригады борются за получение в этом году с каждого из 86 гектаров по 30 центнеров хлопка-сырца. Каждый день принял на себя конкретное обязательство. Х. Абдикулова и Х. Рахманова обязались собрать за сезон по 10 тонн хлопка-сырца. Свое слово они держат с честью. Х. Абдикулова уже собрала 7500 килограммов хлопка, Рахманова — 5700. Они ежедневно намного перевыполняют дневные нормы.

Успешно идут сбор и сдача хлопка государству и в остальных 11 бригадах. Так, 10 октября вторая бригада (бригадир т. Чахалов) сдала 10.218 килограммов вместо плановых 5400; восьмая бригада, которую возглавляет т. Байматов, сдала 9209 вместо 4000 и т. д. В этот день в целом по колхозу было собрано и сдано государству 52.860 килограммов хлопка при задании 47.900 килограммов.

27 сборщиков обязались собрать за сезон по 10 тонн хлопка-сырца, 28 человек — по 8—9 тонн; многие уже приближаются к выполнению сезонного задания. Так, например, Джаят Тулахмедова из второй бригады собрала 6000 килограммов хлопка, Каддан Рысбекова из пятой бригады — 7000 и т. д.

Правление колхоза и партийная организация уделяют особое внимание политико-массовой и агитационной работе среди сборщиков хлопка. К участию в ней привлечены преподаватели средней и семилетней школ, находящиеся на территории колхоза. Во время обеденных перерывов на полевых станах и хирмахах агитаторы выступают с беседами, проводят чтения газет, знакомят колхозников с опытом передовых сборщиков.

Правление колхоза с помощью партийной организации направляет трудовую активность колхозников на быстрое завершение сбора и сдачи хлопка государству. Главный упор делается на гласность соревнования. В каждом звене и бригаде налажен строгий контроль за качеством собранного хлопка. Ежедневно бригадиры передают в правление колхоза подробные сведения не только о количестве собранного каждым колхозником хлопка, но и о его качестве. Об опыте лучших сборщиков рассказывается в «бесовых листках» и колхозной стенной газете. Ежедневно передовики записаны на колхозную Доску почета. С их опытом и методами сбора агитаторы знакомят всех колхозников.

СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1953 года по областям Узбекской ССР на 15 октября (в процентах к плану)

Table with 6 columns: Область, За день, С начала сезона, Область, За день, С начала сезона. Rows include Kashka-Daryn, Bukhara, Surkhan-Daryn, Andizhanskaya, Kara-Kalpakskaya ASSR, and Ferganskaya.

СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1953 года по районам Ташкентской области на 15 октября (в процентах к плану)

Table with 6 columns: Районы, За день, С начала сезона, Районы, За день, С начала сезона. Rows include Ordzhonikidzevskiy, Mirzochul'skiy, Gulistan'skiy, Verkh-Volskiy, Yengi-Yul'skiy, Kalinin'skiy, Pskent'skiy, Khavast'skiy, Syrdaryn'skiy, Chirchik'skiy.

С новым успехом в труде

На Беговатском хлопкоочистительном заводе ширится социалистическое соревнование в честь 36-й годовщины Октября. Сентябрьский план выполнен досрочно.

Коллективы сменных бригад, изучив постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР», стали на стахановскую вахту. Успешно трудятся пресовальщицы тт. Пулатов, Данилов, волоконотделители тт. Аджиева, Денибинирова, трамбонщица т. Мельникова, сменные мастера тт. Ахмадуллин, Ким, Мелиджанов.

Завод — одно из передовых предприятий Беговата и Ташкентского хлопкоочистительного района. В течение шести месяцев он удерживает переходящее Красное знамя Беговатского горисполкома и горкома партии. За работу во втором квартале 1953 года ему присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров УзССР и ЦК КПУ.

В цехах и сменах ширится предостереженное социалистическое соревнование за увеличение производства хлопка и пуха.

В. СОТНИКОВ.

Секретарь заводской парторганизации.

ШЕЛКОМОНТАЛЬЩИКИ ДАЛИ 5 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ ПРИБЫЛИ

САМАРКАНД, 15 октября. (УзТАГ). Готовя достойную встречу 36-й годовщины Октября, коллектив шелкомонтажной фабрики «Худжум» широко развернул соревнование за комплексную экономию сырья и вспомогательных материалов, повышение качества продукции. За счет улучшения технологического процесса обернулось почти на 200 тысяч рублей кононов. Установленные в цехах коконосмесительная машина, сортировочные столы и другое оборудование позволили резко повысить сортность шелка-сырца. На предприятии введена новая технология перемотики шелка-сырца с малых и средних титровых на нормальные мотки, что дало возможность ежемесячно экономить более трех тысяч рублей. Предприятие снизило себестоимость каждого килограмма шелка-сырца на 4,23 процента. Фабрика уже получила более пяти миллионов рублей прибыли — почти вдвое больше, чем предусмотрено годовым производственно-финансовым планом.

НА ПРЕДПРИЗДНИЧНОЙ ВАХТЕ

БУХАРА, 15 октября. (УзТАГ). На предприятиях области ширится соревнование в честь 36-й годовщины Великого Октября. По примеру ташкентских текстильщиков коллективы заводов и фабрик берут дополнительные обязательства.

Коллектив Гянджуванского маслозавода, выполнивший план девяти месяцев на 106 процентов, продолжает увеличивать выпуск продукции. В эти дни завод выдает масла в полтора—два раза больше, чем предусмотрено заданием. Снижены потери масла в жмыхе.

ПЕРЕДОВИКИ ХЛОПКОВЫХ ПОЛЕЙ



Передовики социалистического соревнования на уборке хлопка (слева направо): Н. Насымов — сборщица колхоза «Коммунизм», Наманганского района, собирающая ежедневно по 200 и более килограммов хлопка. С начала сезона она сдала на хирмак свыше семи тонн сырья; комсомолка Хант Хаираева — сборщица колхоза имени Кагановича, Шафранского района, сдавшая на хирмак около пяти тонн хлопка-сырца. Она ежедневно выполняет до трех норм и сдает хлопок первыми сортами; Умарани Абдуллаева — сборщица колхоза имени Ленина, Янгй-Юльского района, собирающая с начала сезона более 7 тонн хлопка; Тадринков Умарова — сборщица сельхозартели имени Калинин, Пай-Арынского района, обязавшаяся к 7 ноября собрать 10 тонн хлопка. В счет своего обязательства она сдала более 5 тонн сырья. (Фотохроника УзТАГ).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ТОВ. СТАСОВОЙ Е. Д. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

В связи с восьмидесятилетием со дня рождения тов. Стасовой Е. Д. и отмечая ее заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством, наградить тов. Стасову Елену Дмитриевну орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 14 октября 1953 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ТОВ. МАНУИЛЬСКОГО Д. З. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

В связи с семидесятилетием со дня рождения тов. Мануильского Д. З. и отмечая его заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством, наградить тов. Мануильского Дмитрия Захаровича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 14 октября 1953 г.

Больше внимания школьному строительству!

ОБСУЖДАЮТ ПОЧИН ФЕРГАНСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Патриотический почин членов сельхозартели имени Маленкова, Файзабадского сельсовета, Алты-Арнского района, Ферганской области, решивших на свои средства построить школу-десятилетку, оборудовать при ней кабинеты и лабораторию, выстроить дома для учителей, открыть свой пионерский лагерь, находит горячий отклик в колхозах Янги-Юльского района, Ташкентской области.

Мероприятия колхоза имени Маленкова обсуждаются на заседаниях правления колхозов, на колхозных активах, общих собраниях.

В ответ на призыв ферганцев в колхозах Янги-Юли принимаются единые решения: всемерно способствовать развитию народного образования, которое колхозники считают своим родным делом.

Школы-десятилетки обилием построить и открыть к новому учебному году колхозы им. Фрунзе, им. Свердлова, им. Ворошилова, им. Маленкова. Началось строительство школ в колхозах им. Петрова и им. Ленина.

К ноябрьским праздникам в колхозе им. Сталина семилетняя школа преобразуется в школу-десятилетку. При ней оборудуются химико-биологический и физико-математический кабинеты. Знакомое место в учебных планах школы отведено олимпиадникам, детям с достижениями в передовых производственных предприятиях, МТС, научно-исследовательских сельскохозяйственных учреждений. В школе работает штатный квалифицированный экскурсовод.

Партийные организации и правление колхозов района принимают меры к улучшению учебно-воспитательной и культурно-просветительной работы, оживлению деятельности родительских комитетов, комсомольских и пионерских организаций. Усилия общественности колхозов направляются на то, чтобы все дети колхозников получили среднее образование и поступили учиться в вузы.

На днях состоялось общее собрание в сельхозартели «Коммунизм». В нем приняло участие более 1000 колхозников. Обсуждалась почин ферганских колхозников.

Собрание прослушало доклад секретаря партийной организации колхоза Исмаила Усманова.

Докладчик подробно рассказывает о том, какую помощь органам народного образования оказывают колхозники сельхозартели им. Маленкова, какие конкретные мероприятия разработали они.

Тов. Усманов заверил собрание, что партийная организация колхоза будет всемерно содействовать улучшению дела народного образования, возьмет под

постоянный контроль учебно-воспитательную работу школы, будет оказывать ей повседневную конкретную помощь.

Слово берет колхозник Тишабай Улходжаев.

— В нашем колхозе почти в каждой семье есть дети-школьники, — говорит он. — Но не всем окончившим школу-семилетку удается получить среднее образование, учиться в вузах. Между тем в этом деле многое зависит от нас самих. Доходы артели растут с каждым годом. Я предлагаю, по примеру ферганских колхозников, выстроить и у нас в колхозе новую типовую школу-десятилетку, взять на себя материальные затраты по ее оборудованию, постройке квартир для учителей.

Предложение тов. Улходжаева горячо поддержали все участники собрания.

Колхозник Абдулла Ганнов, отец десяти детей, сказал:

— Мы горючо благодарим родную партию, правительство за заботу о том, чтобы все советские люди стали грамотными и образованными. Помочь учителям в деле воспитания подрастающего поколения — почетная задача общности колхоза, всех родителей.

Вот, к примеру, трое моих младших детей учатся сейчас в школе. Я прилагаю все усилия, чтобы они закончили десятилетку и поступили учиться в вузы, дома им созданы для занятий все условия. Я буду активно участвовать в работе родительского комитета. Помогать школе в учебно-воспитательной работе должны и все другие родители.

На собрании выступил председатель колхоза Махмуд Исметов.

— Общественное собрание приняло правильное решение — единодушно поддержать инициативу ферганских колхозников, — сказал он. — Школа — основное звено в деле подготовки кадров для народного хозяйства и культурного строительства нашей страны. Мы прилагаем все усилия, чтобы на ступеньках нашей школы выходили грамотные, всесторонне развитые люди. Правление колхоза помогает школе и в художественном воспитании детей. Мы выделяем средства на приобретение оборудования для технических кружков и кружков художественной самостоятельности, для пришкольного олимпийского участка. Штатный экскурсовод будет проводить экскурсии школьников с тем, чтобы дети на практике познакомились с достижениями передовых предприятий и научно-исследовательских учреждений.

Намерения правления мероприятия единодушно приняты общим собранием колхозников.

Р. БАВКИНА.
(Спец. корр. «Правды Востока».)

Всемирный конгресс профсоюзов

ВЕНА, 13 октября. (Спец. корр. ТАСС). В конце вчерашнего заседания 12 октября делегаты Всемирного конгресса профсоюзов заслушали сообщение мандатной комиссии.

В сообщении отмечается, что, несмотря на репрессии, предпринятые властями капиталистических стран, несмотря на финансовые и другие трудности, на конгрессе прибыли более 710 делегатов, наблюдателей и гостей, представляющих рабочих самых различных политических убеждений из 74 стран.

На конгрессе присутствуют 120 наблюдателей от организаций, не входящих в ВФП. 7 международных организаций прислали своих наблюдателей и гостей на конгресс.

Утреннее заседание 13 октября

ВЕНА, 13 октября. (Спец. корр. ТАСС). На утреннем заседании 13 октября Всемирного конгресса профсоюзов продолжилось обсуждение доклада Луи Сайля.

Делегат трудящихся Британской Гвианы Рам Карран рассказал о положении в Гвиане, которое, как он сказал, скрыто от внешнего мира «кровавой занесой колониального террора». Кроме кучки больших эксплуататоров, сказал он, в Британской Гвиане живут негры, индусы, индейцы, китайцы и метисы. Все они давно согнаны со своих земель и вынуждены работать на сахарных плантациях — негры в качестве рабов, остальные батраками. Вся жизнь страны подчинена интересам сахарных монополий.

Карран подчеркивает, что при исключительном распространении болезней в Гвиане отсутствует какая-либо система здравоохранения.

Профсоюзное движение развивается в Гвиане в исключительно тяжелых условиях. На полмиллиона жителей Британской Гвианы насчитывается 100 тыс. безработных и полубезработных. Предприниматели блокируют между собой, чтобы задушить голодом всюду забастовку, и отказываются признать профсоюзы. Карран в заключение заявил:

«Дорогие товарищи, мы, живущие в рабстве, смотрим с гордостью и восхищением на достижения Советского Союза, на успехи Народного Китая и стран народной демократии, достигнутые в столь короткий период времени. Они вселяют в нас мужество и волю к дальнейшей борьбе».

В конце утреннего заседания Всемирный конгресс профсоюзов приветствовал делегацию трудящихся японской делегации Вьетнамской Все-

общей конфедерации труда Нгуен Кон Хао. Он рассказал о героической борьбе вьетнамского народа за независимость своей страны и выразил уверенность в том, что народ Вьетнама при поддержке всего миролюбивого человечества добьется свободы и независимости своей страны.

Старейший деятель рабочего движения Франции Гастон Монмуссо приветствовал представителей трудящихся Вьетнама и в своем выступлении подчеркнул, что французский пролетариат решительно осуждает «принужденную войну» против вьетнамского народа.

Представитель Центральной федерации профсоюзов Индонезии Суидири говорит, что в результате политики правящих кругов Индонезии широко открыты двери для политического, экономического и военного проникновения в страну голландских, американских и других империалистов. Политика иностранного капитала в Индонезии ведет к углублению экономического кризиса, к дальнейшему ухудшению условий жизни трудящихся. Сейчас в Индонезии насчитывается миллионы полностью и частично безработных. Одна из причин безработицы — это навязанный американцами запрет торговли с Китайской Народной Республикой.

На утреннем заседании выступили также наблюдатель от индийской национальной федерации железнодорожников Гуррусам, генеральный секретарь профсоюза моряков Австралии Эллингтон, член профсоюзной делегации Бразилии Виллар, представитель трудящихся Югославии Рунник и другие.

В конце утреннего заседания Всемирный конгресс профсоюзов приветствовал делегацию трудящихся японской делегации Вьетнамской Все-

Вечернее заседание 13 октября

ВЕНА, 14 октября. (Спец. корр. ТАСС). Председательствующий на вчерашнем вечернем заседании Клоусетт предоставил слово генеральному секретарю Центрального объединенного совета профсоюзов рабочих и трудящихся Ирана Реза Руэста, речь которого делегаты конгресса выслушали с большим вниманием.

Реза Руэста указал, что профсоюзы Ирана полностью одобряют деятельность ВФП, выражают ей свое глубокое уважение и заверяют в полной и безусловной поддержке этой действительно международной профсоюзной организации.

Руэста рассказал о развитии профсоюзного движения Ирана за последние годы. Объявление в законе с 1949 года Центрального объединенного совета профсоюзов рабочих и трудящихся Ирана, сказал он, не смогло остановить массовых выступлений трудящихся. Результаты этих выступлений явились тем, что рабочие стали почитать правительственные «профсоюзы» и создавать свои собственные профсоюзные организации. Руководители входящих в «Международную конфедерацию свободных профсоюзов» (МКСП) правительственных профсоюзов ввиду массового бегства из них рабочих были вынуждены объявить о роспуске своих организаций. Иракский рабочий класс, говорит Руэста, встал во главе движения за национальное освобождение и вынудил реакционных депутатов парламента принять закон о национализации нефтяной промышленности и вырвать таким образом главное богатство Ирана из рук иностранных империалистов. Массовые выступления, забастовки, демонстрации в 1952 и 1953 годах содействовали росту сил рабочего класса и авторитету его организации.

Государственный переворот, совершившийся в августе 1953 года, заявил Реза Руэста, является завершением целого ряда провокаций, интриг и маневров американско-английских империалистов.

В настоящее время в Иране царит режим кровавого террора, уничтоживший все демократические свободы. Тюрмы и концентрационные лагеря переполнены активными участниками движения за национальную независимость — рабочими, интеллигенцией, ремесленниками и торговцами. Однако, несмотря на репрессии, аресты и массовые ссылки, в стране растет сопротивление фашистской диктатуре, создается единый фронт патристической борьбы, в который входят все прогрессивные элементы страны, включая и национальную буржуазию.

Все развитие нашей борьбы, подчеркнул Руэста, показывает правильность линии, проводимой Всемирной федерацией профсоюзов.

Временный успех империалистических агентов в Иране лишний раз доказывает справедливость того, что для достижения свободы и национальной независимости нет другого пути, кроме борьбы в рамках единого фронта, под руководством рабочего класса.

Представитель трудящихся Австрии Хорн пояснил свою речь разоблачением политики правого руководства объединения австрийских профсоюзов.

Профсоюзные лидеры из социалистической партии, подчеркнул Хорн, совместно с руководителями христианских профсоюзов содействовали австрийским фракциям в объединении австрийских профсоюзов. Раскол между фракциями произошло в этой организации, уничтожив все демократические, профсоюзные права.

Правые социалисты, заявил Хорн, в союзе с представителями крупного капитала просят политику — повышения цен и снижения реальной заработной платы. В 1939 году на долю рабочего класса Австрии приходилось 39 процентов национального дохода, а на долю капиталистов — 51 процент.

В 1952 году доля рабочего класса в доходах повысилась до 81 процента, а доля капиталистов возросла до 69 процентов. Норма прибавочной стоимости возросла в 1952 году по сравнению с 1937 годом в два раза.

Представитель «национального фронта работников искусства» Максими Арнал в своей речи подчеркнул, что деятели искусства его страны придают огромное значение этому конгрессу и обещают вместе с рабочими организа-

циями популяризировать средствами искусства его решения.

Прекрасный лозунг «единство — решающая сила трудящихся», провозглашенный конгрессом, говорит Арнал, будет вдохновлять нас в нашей деятельности.

Представитель Всеобщей конфедерации труда Франции Рейно посетил свое выступление вопросом борьбы за расширение и улучшение системы социального страхования.

Совещаясь в Вене по инициативе Всемирной федерации профсоюзов в марте 1953 года международная конференция по вопросу защиты, улучшения и расширения социального страхования и социального обеспечения, говорит Рейно, активизировала борьбу трудящихся капиталистических, колониальных и полуколониальных стран за улучшение социального страхования. Эта борьба открывает широкие возможности для установления единого действия. Под руководством Всеобщей конфедерации труда во Франции растет и ширится движение в защиту социального страхования. Во время августовских забастовок в качестве одного из основных требований было выдвинуто требование об отмене декрета правительства Ланьеля, направленного на ухудшение социального страхования государственных служащих.

В результате широкого размаха забастовочного движения правительство вынуждено было увеличить пенсии и пособия на 20 процентов. Широкое движение за улучшение социального страхования развертывается также в Италии. В Индонезии во время забастовочных рабочих платаций было выдвинуто требование об обеспечении рабочих пособиями по болезни. Конгресс крестьян в Индии утвердил программу социального страхования. Профсоюзная конференция Коста-Рика приняла программу социального страхования, в основу которой была положена программа, разработанная на международной конференции по социальному страхованию в Вене.

Массовое движение за улучшение социального законодательства развертывается во всех странах Африки и Азии. Совместная борьба в защиту, улучшения расширения социального страхования, подчеркнул в заключение Рейно, поможет укрепить единство действий всех трудящихся.

Затем слово предоставляется председателю международного объединения профсоюзов трудящихся металлургической и машиностроительной промышленности (производственный отдел ВФП) Дюванни Роведо.

Роведо рассказывает о борьбе металлургов и машиностроителей за увеличение заработной платы и повышение японского уровня против сверхэксплуатации, безработицы, увольнений и закрытия предприятий, за развитие мирного производства, в защиту профсоюзных и демократических свобод, в защиту мира.

В результате политики гонки вооружения, осуществления «плана Маршалла» и «плана Шумана», создания агрессивной Северо-атлантического пакта, говорит Роведо, в различных капиталистических странах увеличилась эксплуатация трудящихся на металлургических и машиностроительных предприятиях. В Великобритании, Франции, Западной Германии, Италии, Швеции, Дании, Австрии, Голландии, Бельгии и других странах созданы и создаются «комитеты производительности труда» по американскому образцу. Эти комитеты ставят своей задачей замаскировать методы «сверхэксплуатации» и приспосабливать американскую теорию интенсификации труда к условиям каждой страны.

Роведо привел многочисленные примеры, свидетельствующие об активизации борьбы рабочих металлургической и машиностроительной промышленности против усиления эксплуатации, за лучшие условия жизни, за единство действий трудящихся этих отраслей промышленности.

За последнее время, говорит Роведо, трудящиеся металлургической и машиностроительной промышленности, не находящие в наше объединение, пришли к решению, направленному на обеспечение единства действий. Такие решения были приняты королевскими Норвегии, электромеханиками Англии, проницателями и литейщиками США, кузнецами Австралии, металлургами Цейлона, рабочими автомобильной промышленности Кубы

и трудящимися штата Мирадо в Венеции. Все они потребовали выступления в наше объединение. Идеями металлургов и машиностроителей Угутава — осуществили единство действий на 33 организационно-металлургической промышленности и подготовили объединительный конгресс.

Секретарь Караибского конгресса труда Ричард Харт заявил в своей речи, что большинство населения Караибского архипелага живет в настоящее время в исключительно тяжелых условиях. Заработная плата низка, а стоимость жизни — одна из самых высоких в мире. Только на Ямайке число безработных составляет 39,3 проц. от общего числа рабочих.

Ричард Харт подчеркнул, что, несмотря на все расколосившиеся действия руководства «МКСП» в этих странах, несмотря на интриги и подкупы отдельных профсоюзных руководителей, рабочим удалось сохранить единство профсоюзов Тринидада и Тобаго и остаться в рядах ВФП.

Председатель международной организации труда Сули от имени директоров этой организации поблагодарил в своем выступлении ВФП за приглашение посетить представителей на 3-й Всемирный конгресс профсоюзов и пожелал делегатам конгресса успеха в их работе.

Затем выступил представитель трудящихся Греции Теос. Он подчеркнул, что политика голода и войны, проводимая правящими кругами Греции, привела к бедственному положению трудящихся. К апрелю 1953 года реальная зарплата рабочих и служащих в Греции составляла лишь 45—50 проц. довоенной. С апреля с. г. цены повысились на 50 проц. Число безработных в Греции превышает 400 тыс. человек, и это в стране с населением в 7,5 млн!

Теос привел факты, свидетельствующие о жестоком терроре, проводимом в Греции против рабочих и прогрессивных организаций. Он сообщил, что в адрес Всемирного конгресса профсоюзов поступило письмо из концентрационного лагеря Агнос-Вестратос, которое подписали, рискуя жизнью, 500 заключенных деятелей профсоюзов. В их числе — генеральные секретари федераций электриков, рабочих кожевников промышленности, швейников, строителей и председатели городских объединений профсоюзов Салоники, Волоса, Пирея, Капаллы, Патраса и Ламии, т. е. всех крупных городов Греции. Теос привел также другое письмо из Греции, в котором сообщается об аресте секретаря иррейской организации ЕСКЭ (Единое профсоюзное движение Греции), ветерана профсоюзного движения 60-летнего Андреаса Кодзояниса.

Теос подчеркнул, что ни террор, ни предательство сторонников капитала, возглавляющих Всеобщую конфедерацию труда Греции, не подорвали волю рабочего класса и борьбу за свои права, за улучшение своего положения. Только за первую половину 1953 года в Греции произошло 80 забастовок, в которых участвовало 311 тыс. рабочих и служащих.

Какая бы позиция ни занимали раскольники и предатели рабочего дела,

говорит Теос в заключение, рабочий класс Греции попрежнему в рядах Всемирной федерации профсоюзов.

Брайтон Власман от имени делегации Британской Гвианы просит конгресс обратиться ко всем профсоюзным организациям мира с призывом организовать совместное выступление против террора, да английских колониаторов в Британской Гвиане, а также оказать помощь и поддержку народу этой страны, который в настоящее время ведет борьбу за мир и свободу.

От имени 83 миллионов молодежи 90 стран, объединяемой Всемирной федерацией демократической молодежи, конгресс приветствовал представителя ВФДМ Беринга. Он заявил, что молодежь полностью осознает необходимость единства действий различных молодежных организаций, а также необходимость единства с различными организациями рабочего класса, но только при поддержке широких слоев трудящихся молодежи может защитить свои права и добиться улучшения своего положения.

Программа действий и цели Всемирной федерации профсоюзов, изложенные в докладе генерального секретаря ВФП Луи Сайля, сказал он, полностью соответствуют интересам трудящейся молодежи всего мира.

С речью, посвященной борьбе за единство рабочего класса Италии, выступил секретарь Всеобщей итальянской конфедерации труда (ВИКТ) Ферландо Санти.

Фаза раскола в профсоюзном движении, сказал он, подходит к концу. Идея единства пробивает себе дорогу, несмотря на все препятствия, которые ставят на ее пути раскольники. Об этом свидетельствует всеобщая забастовка трудящихся Италии, в которой приняло участие более 5 млн. рабочих и служащих.

Прибывший на конгресс в качестве наблюдателя от конгресса рабочих Цейлона Асане говорит, что представляемая им организация приложит все усилия для осуществления великой цели, поставленной конгрессом, — укрепления единства и солидарности рабочих всего мира. Асане вносит ряд предложений, которые должны улучшить работу ВФП и национальных профцентров.

В конце вчерашнего заседания с содержательной речью выступил председатель конфедерации трудящихся Бразилии Лучеси. Он рассказал о бурном подъеме забастовочного движения в Бразилии.

Во время июньской забастовки, которая началась в городе Нолья Гамбург и в которой присоединились трудящиеся 26 городов, было впервые достигнуто единство действий. В результате другой забастовки 300 тыс. трудящихся добились увеличения своей зарплаты на 32 проц.

Лучеси привел цифры, показывающие, как в результате единства действий и успешных выступлений в поддержку экономических требований растут влияние и численность профсоюзов, обуславливающих промышленность.

Лучеси подчеркнул, что пролетариат Бразилии борется за национальную независимость, против военного соглашения с США.

На этом вечернем заседании выслушаны

Утреннее заседание 14 октября

ВЕНА, 14 октября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на утреннем заседании Всемирного конгресса профсоюзов председательствующий Данге (Индия) представил слово делегату от рабочего класса Ливана Ильясу Хабру.

Ильяс Хабр сообщает, что в Ливане кампания по подготовке и конгрессу охватила почти все профсоюзные организации и что завершение этой кампании была национальной конференцией, на которой присутствовали представители профсоюзных центров самых различных политических направлений.

Хабр рассказал о тяжелых условиях жизни рабочего класса Ливана. Главная причина тяжелого положения трудящихся, говорит Хабр, заключается в том, что экономика Ливана находится в руках иностранных монополий.

Несмотря на уничтожение профсоюзных свобод и репрессии, профсоюзное движение Ливана крепнет, объединяя все больше массы трудящихся. Наряду с борьбой за единство рабочий класс Ливана ведет активную борьбу за улучшение условий жизни.

Генеральный секретарь Международной федерации профсоюзов рабочих и служащих (производственный отдел ВФП) Делануэ говорит, что в капиталистических, колониальных и полуколониальных странах миллионы детей не получают самого элементарного образования, материальное положение учителей в многих странах ужасное. В колониальных и зависимых странах душат национальную культуру, дети лишены права получать образование на родном языке.

Делануэ привел многочисленные примеры выступления учителей с другими группами трудящихся в борьбе за расширение демократического образования и за улучшение материального положения учителей.

Представитель автономного профсоюза докеров порта Верапусе Антонио Гонсалес заявил, что опыт, полученный в этом конгрессе, будет использован докерами Верапусе в их борьбе за человеческие условия жизни. Вместе с тем, подчеркнул он, мы и в дальнейшем будем поддерживать Всемирную федерацию профсоюзов в благородной борьбе против угнетения, социального неравенства, за повышение благосостояния трудящихся, за мир.

Представитель профсоюзов Дагомеи (Африка) Фабаминбо подробно рассказывает о борьбе трудящихся Черной Африки за улучшение условий жизни, демократии и мир. В ходе этой борьбы было успешно проведено перелом забастовка африканских трудящихся в Сенегале, Султане, Гвинеи, Нигерии. Дагомеи и на Береге Слоновой Кости. Наиболее крупную кампанию профсоюзы Черной Африки провели за принятие трудового кодекса. В ходе этой кампании были применены различные формы борьбы.

С большим интересом делегаты конгресса выслушали речь представителя трудящихся Японии Мишио Накамурэ.

В настоящее время, сказал Накамурэ, американско-японская реакция стремится во что бы то ни стало возродить японский милитаризм.

Рабочие успешно борются против наступления японской и американской реакции, хорошо понимая, что, защищая свои жизненные права, они одновременно защищают мир, национальную независимость и свободу.

Последний год, говорит Накамурэ, отмечен в Японии крупными классовыми

охватками. Свыше 310 тысяч горняков, поддержанных 120 тысячами рабочих электромонтерами, в течение 60 дней бастовали против так называемой «рационализации промышленности», которая на деле означала усиление эксплуатации и сокращение реальной заработной платы.

В августе этого года произошла первая в истории Японии забастовка рабочих, обслуживающих военные лагеря и арсеналы. В забастовке участвовало более 150 тысяч человек.

Накамурэ подчеркнул, что японский рабочий класс возмущается развернувшейся сейчас по всей стране борьбой против конфискации земель, принадлежащих крестьянам, для строительства американских аэродромов, полigonов, заводов и военных складов.

Затем выступил присутствующий на конгрессе в качестве наблюдателя бывший генеральный секретарь национальной конфедерации трудящихся Испании Мануэль Ривас. От имени международной организации журналистов делегатов Всемирного конгресса профсоюзов приветствовал Ибрае Комор. Заместитель секретаря Всеобщей итальянской конфедерации труда России приветствует конгресс от имени католических трудящихся, членов ВИКТ.

В конце утреннего заседания с заключительным словом выступил генеральный секретарь ВФП Луи Сайля.

Подводя итоги принятым по его докладу, Луи Сайля заявил, что выступления делегатов свидетельствуют о силе и зрелости международного профсоюзного движения. Он заявил, что ВФП поддерживает предложение об установлении международного дня солидарности с вьетнамским народом и борьбы за прекращение колониальных войн во всем мире. Необходимо, сказал Сайля, чтобы был услышан мощный голос народов, требующих прекращения войны во Вьетнаме. Эти слова Луи Сайля были встречены бурными аплодисментами.

Обращаясь к представителям профсоюзов Западной Германии, Луи Сайля просил их передать немецким рабочим и всему германскому народу, что ВФП решительно выступает против боннского и парижского военных соглашений. Трудящиеся Германии, сказал он, не одиноки в своей борьбе против милитаризации и возрождения фашизма. Луи Сайля призвал английские профсоюзы совместно выступить против возрождения германского фашизма, против превращения Западной Германии в очаг агрессии.

Третий Всемирный конгресс профсоюзов, заявил Сайля, должен обратиться к профсоюзам, не входящим в ВФП, с открытым письмом, содержащим призыв к единству действий.

Конгресс будет продолжать обсуждение этого важного вопроса о единстве действий, о средствах и путях достижения единства.

Луи Сайля посетил значительную часть своей речи борьбе за единство в капиталистических, колониальных и полуколониальных странах. Он подтвердил резкую критику раскольничьи действия реакционных руководителей «Международной конфедерации свободных профсоюзов» и американских профцентров — Американской федерации труда и Конгресса производственных профсоюзов.

Следующее заседание конгресса состоится 15 октября. С докладом по второму пункту повестки дня выступит председатель ВФП Дауэпелле ди Витторо.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Нужды цеха ширпотреба

Цех ширпотреба завода «Средзахиммаш» вырабатывает из нержавеющей стали столовые, чайные и разливательные лопы, вилы. Продукция вытесняется добротной и изящной, она расходуется по многим городам нашей страны, пользуется большим спросом.

В этом году коллективу цеха предстоит выпустить продукции больше чем на полтора миллиона рублей. Но для выполнения этой важной задачи в цехе не созданы надлежащие производственные условия. Цех находится в плохом помещении, оборудован в нем только станками. Не хватает шлифовальных, полировочных станков, штампов, отдельных материалов. Цеху часто поручают изготовить изделия для литейного цеха, различных штампов и гаек для производственных цехов, что не соответствует профилю производства. Это мешает успешному выполнению заданий по выпуску изделий ширпотреба.

Новаторы цеха стремятся поднять технический уровень производства предметов широкого потребления. Вернувшись из командировки на московский завод «Электросталь» мастер цеха Т. Золотов, ознакомившись с передовыми методами труда москвичей, начал применять их в своем цехе. Недавно им введен оригинальный штамп для изготов-

ления ковши разливательной лопы. Новшество позволяет поднять производительность труда в 2 раза. Чайные лопы стали полировать при помощи окиси хрома. Мастер т. Абхаиров предложил новый способ шлифовки цепных вагонок столовых ложек. Начальник цеха т. Ишанов работает над тем, чтобы максимально использовать все отходы производства. За счет отходов намечено расширить ассортимент изделий ширпотреба, в частности изготовлять ручки к шафам и буфетам, оконные петли, угольники для чехлонов и другое.

К сожалению, не всегда новаторы производства находят поддержку со стороны руководства завода. Недавно партийный комитет обсудил доклад о работе цеха ширпотреба. Разработаны план мероприятий по увеличению мощности цеха, предусматривается пополнить его оборудованием и рабочей силой. Однако эти хорошие мероприятия медленно проводятся в жизнь.

Руководство завода «Средзахиммаш» следует более оперативно решать вопросы улучшения работы цеха ширпотреба. Это даст возможность увеличить выпуск продукции для населения.

Член завкома А. ЛЕВАК.

Почему мало овощей на рынке Намангана

Дирекция Наманганского колхозного рынка постоянно занимается по удовлетворению нужд трудящихся города. В нынешнем году она заключила договор с 32 колхозами области на продажу 1800 тонн овощей и картофеля. В августе в счет обязательства было продано колхозам 260 тонн овощей и картофеля, в сентябре — более 400 тонн.

На рынке открыто дополнительно два ларька для продажи овощей, фруктов, бахчевых и других продуктов. Колхоз «Ленин Юль», Касан-Сайского района, уже продал трудящимся 42 центнера мяса.

Много сельскохозяйственных продуктов завозит на рынок колхоз «Ленинград», Наманганского района.

Однако отдельные колхозы не соблюдают договорных условий. Например, колхоз им. Карла Маркса, Янги-Нурганского района, вывез на рынок лишь половину предусмотренного договором количества овощей и картофеля. Колхоз «Коммуна» заключил договор на продажу населению 23 тонн бахчевых и оборотных культур, а продал за 9 месяцев только 5 тонн. Не выполнят обязательств и колхозы им. Ленина, им. Калинин, Чусовского района. Они завезли на рынок лишь одну треть причитающихся по договору сельхозпродуктов.

Э. АБДУРАХМАНОВ.

Упорядочить снабжение металлоломом

Литейному цеху завода им. Ильича систематически недостает металлолома. Из-за этого литейщики недолали много продукции.

«Главгорчермет» плохо снабжает завод металлическим ломом. За 9 месяцев завод должен был получить от этой организации 450 тонн металлолома, получил же 251 тонну.

Сейчас коллектив завода выполняет срочный заказ. Ему поручено изготовить

загруженные двери и хлопосушилки. Однако выполнение заказа задерживается из-за отсутствия металла.

Чтобы не срывать план, литейщики вынуждены делать шихту из чушковой чугуна. Это значительно удорожает себестоимость литья и отрицательно влияет на качество продукции.

Г. ЯКОВЛЕВА.
Работница завода им. Ильича.

По следам неопубликованных писем

В редакцию «Правды Востока» поступило несколько писем о неудовлетворительной работе складов «Этосбата».

Как сообщил заместитель министра местной и топливной промышленности УзССР т. Ковалев, факты, указанные в

письмах, подтвердились. Виновные в неудовлетворительной работе складов с работы сняты. Министерством приняты меры к улучшению снабжения населения Ташкента топливом.

РЕСПУБЛИКАНСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО НАСТОЛЬНОМУ ТЕННИСУ

ФЕРГАНА. 15 октября. (УзТАГ). Здесь закончился розыгрыш командного первенства Узбекистана по настольному теннису. Победу одержали спортсмены Ташкента. На втором месте — преи-

ставители Ферганы, на третьем — спортсмены Самарканда.

Звания чемпионов республики завоевали Кадыров (Ташкент) и Касица (Фергана).

Письмо А. Я. Вышинского председателю Совета Безопасности

НЬЮ-Йорк, 13 октября. (ТАСС). 12 октября постоянный представитель СССР в Совете Безопасности А. Я. Вышинский отправил председателю Совета Безопасности письмо, в котором говорится:

«3 октября с. г. правительства Соединенных Штатов Америки и Англии опубликовали заявления по вопросу о Триесте.

В связи с указанным заявлением прошу Вас, г-н председатель, создать заседание Совета Безопасности для обсуждения вопроса о назначении губернатора Свободной Территории Триест, который, как известно, назначается в повестку дня Совета Безопасности.

Одновременно имею честь препроводить проект резолюции, вносимый мною на рассмотрение Совета Безопасности.

О дне созыва заседания Совета Безопасности по указанному вопросу прошу незамедлительно меня уведомить. Советский проект резолюции гласит: «Принимая во внимание, что мирный договор с Италией, вступивший в силу 15 сентября 1947 года, до сих пор не выполнен в части, касающейся создания Свободной Территории Триест, и район Триеста, в нарушение условий мирного договора с Италией, превращен в незаконную иностранную военную и военноморскую базу;

отмечая, что осуществляемый правительствами США и Великобританией, в нарушение мирного договора с Италией,

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ НАЗНАЧЕНО НА 15 ОКТЯБРЯ

НЬЮ-Йорк, 14 октября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из штаб-квартиры ООН, председатель Совета Безопасности представитель Даниэль Борберг объявил,

раздел Свободной Территории Триест ведет к усилению трений в отношениях между государствами, прежде всего между странами, граничащими со Свободной Территорией Триест, и создает угрозу миру и безопасности в этом районе Европы;

учитывая, что ввиду невыполнения мирного договора с Италией в отношении Свободной Территории Триест население лишено возможности пользоваться демократическими правами, предусмотренными постоянным статутом Свободной Территории;

Совет Безопасности, учитывая положения статьи 11 приложения VI к мирному договору с Италией, а также решение Совета министров иностранных дел США, Великобритании, Франции и СССР от 12 декабря 1946 года относительно назначения губернатора Свободной Территории Триест, постановляет:

1. Назначить губернатором Свободной Территории Триест полковника Флюккенера;

2. Немедленно ввести в действие положение о временном режиме Свободной Территории Триест;

3. Создать в соответствии с условиями мирного договора Временный Правительственный Совет Свободной Территории Триест;

4. Ввести в действие постоянный статут Свободной Территории Триест в трехмесячный срок с момента назначения губернатора».

что он созывает заседание Совета Безопасности днем 15 октября для рассмотрения предложенной Советского Союза по поводу Триеста.

Послание Исполнительного бюро ВФП председателю Генеральной Ассамблеи

НЬЮ-Йорк, 14 октября. (ТАСС). Постоянный представитель Всемирной Федерации профсоюзов в ООН Элеонора Фан переслала для опубликования в печати текст послания Исполнительного бюро ВФП председателю восьмой сессии Генеральной Ассамблеи.

В послании выражается протест против отказа французских властей выдать паспорта делегатам третьего Всемирного конгресса профсоюзов из Туниса, Марокко и других африканских территорий.

«Исполнительное бюро ВФП, — говорится в послании, — решительно протестует против этого нового ущемления прав профсоюзов в странах, находящихся под французским контролем. Исполнительное бюро просит председателя Генеральной Ассамблеи передать третьему комитету (комитету по социальным, гуманитарным и культурным вопросам, — Ред.) наше предложение о том, чтобы этот комитет рекомендовал французскому правительству выдать паспорта делегатам, избранным на третий Всемирный конгресс профсоюзов».

Исполнительное бюро ВФП призывает Генеральную Ассамблею ООН предпринять эффективные меры в защиту прав человека, демократических свобод и прав профсоюзов в странах Северной Африки и на территориях Западной и Экваториальной Африки, находящихся под французским контролем.

ВФП безоговорочно поддерживает чаяния и желания народов этих стран добиться права самоопределения. ВФП просит Генеральную Ассамблею, которая в настоящее время рассматривает данный вопрос, высказаться в поддержку этих принципов».

ПОЛОЖЕНИЕ В БРИТАНСКОМ ГИАНЕ

НЬЮ-Йорк, 14 октября. (ТАСС). По сообщению из Джорджтауна, положение в Британском Гиане становится все более напряженным. Увеличивается число рабочих, бастующих в знак протеста против смещения шести министров — членов народно-прогрессивной партии и приостановления действия конституции.

Как сообщает из Джорджтауна корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Брюэр, забастовки «почти полностью парализовали» сахарную промышленность, в которой занято 30—35 тыс. рабочих.

Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Джорджтауна, 13 октября губернатор Британского Гиана Свендик пригласил к «чрезвычайным консультациям» тех, кто не допустил распространения забастовки. Он запретил забастовки транспортников, моряков, рабочих связи и почт и коммунальщиков.

В ИНТЕРЕСАХ ВОЕННЫХ ПРОМЫШЛЕННИКОВ

ПЕКИН, 15 октября. (ТАСС). Агентство Синхуа, ссылаясь на сообщение из Токио, передает, что японское правительство намерено провести значительное сокращение налогов, взимаемых с военнопромышленных компаний и связанных с ними крупных предпринимателей, а также с монополистических объединений в области торговли. Это мероприятие правительства Нисиды расширится как поощрение военных промышленников и крупных фирм «Дайвабу».

Японское министерство финансов, говорится в сообщении, планирует одновременно увеличить налоги на текстильные товары, а также повысить акцизные сборы на табачные изделия.

В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 16/Х Легенда о любви, 17/Х Ханза.

ТЕАТР им. НАВОИ — 16/Х Спящая красавица с участием нар. арт. УзССР, лауреата Сталинской премии Галии Исмаиловой, солистов Т. Мирз, Б. Завьялова, В. Нежданова, 17/Х Кёр Ольга.

ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО — 16/Х Пигмалион, 17/Х Невольнички.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 16/Х концерт симфонического оркестра Узгосфилармонии. Дирижер — Р. Фелициант. Совет — доцент Тагоссониратор В. Сломин. В программе: произведения Глазунова, Рахманинова. Начало в 8 ч. вечера.

17 и 18/Х гастроль Ленинградского ансамбля балета. Художественный руководитель А. Обрант. Начало в 8 ч. вечера.

18/Х Музыкальный лекторий для школьников 8—10-х классов. Лекция-концерт — «Русская народная песня — источник русской классической музыки». Действительный абонент № 2. Начало в 3 ч. дня.

ТАШКОСЦИРП — гастроль Азербайджанского циркового коллектива и мастеров циркового искусства. Начало в 8 ч. вечера.

КЛУБ СВЯЗИ — Римский-Орсканов.

УЗБЕКСКАЯ КОНТОРА «КИНОПРОКАТА» в месячник румыно-узбекской дружбы

ВНОВЬ ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ КИНОУСТАНОВОК РУМУНСКИЕ ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ФИЛЬМЫ

ЖИЗНЬ ПОБЕЖДАЕТ Сценарий — А. Баранга, Д. Неграну. Режиссер — Д. Неграну. Производство Государственной киностудии «Бухарест», 1951 г.

МЕЧТА СБЫЛАСЬ

По роману М. Садовяну «Митра Коюру». Режиссеры: Маризта Садова, Виктор Илчу. Производство Румынской киностудии «Бухарест», 1952 г.

Нота польского правительства правительству США

ВАРШАВА, 14 октября. (ТАСС). Польские газеты сообщают, что 12 октября министр иностранных дел Польской Народной Республики С. Сильшевский вручил послу США в Польше Флаку ноту польского правительства, в которой говорится, что 4 октября 1953 г. гоминдановская канонерка задержала в 125 милях к востоку от острова Тайвань судно польского торгового флота «Прапа» и насильственно направила его в порт Гаосюн.

В течение часа перед этим нападением над судном патрулировали два самолета, один из которых имел опознавательные знаки воздушных сил США.

Правительство Польши, гласит нота, вынуждено возложить на правительство США ответственность за этот акт нападения, так как известно, что пребывающая на острове Тайвань воинские части Чан Кай-ши находятся под политическим и военным контролем Соединенных Штатов, которые опекают и снабжают их снаряжением и вооружением. Используя именно эту опеку и совер-

шая беззаконные акты нападения на торговые суда, военно-морские части Чан Кай-ши унижают провокации и нарушают нормальное судоходство в этой части Тихого океана.

В данном конкретном случае следует подчеркнуть, как существенный момент, факт участия в действиях против польского судна самолета вооруженных сил США.

В связи с вышеизложенным, польское правительство заявляет самый решительный протест против грубого нарушения прав польского флага и беззаконного акта задержки и захвата судна и обращается к правительству США с требованием принять немедленные меры к освобождению судна вместе с командой и грузом и создать ему возможность продолжать нормальное плавание.

Польское правительство оставляет за собой право потребовать возмещения всех убытков, которые нанесены в результате захвата судна и которые еще могут быть нанесены, а также требует сурового наказания виновных.

К ДАЛЬНЕЙШЕМУ ПОДЪЕМУ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА БОЛГАРИИ

СОФИЯ, 14 октября. (ТАСС). Сегодня в газетах опубликовано сообщение Центрального комитета Болгарской коммунистической партии о состоявшемся на днях пленуме ЦК ВКП, который обсудил и единодушно принял постановление о дальнейшем подъеме сельского хозяйства.

В постановлении говорится, что, исходя из достигнутых успехов в общем хозяйственном развитии, и особенно в индустриализации страны, из необходимости роста объема производства в ближайшие годы материального и культурного уровня трудящихся, ЦК ВКП считает необходимым увеличить государственные капиталовложения в сельское хозяйство во второй пятилетке не меньше чем в два

раза по сравнению с капиталовложениями в первой пятилетке.

Постановление намечает конкретные мероприятия по дальнейшему развитию животноводства, обеспечению высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур, по улучшению работы машинно-тракторных станций и по дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению трудовых кооперативно-земледельческих хозяйств. Большое внимание будет уделено мерам по улучшению работы министерства земледелия, его органов и народных советов в деле руководства сельским хозяйством, а также дальнейшему улучшению партийного руководства сельским хозяйством.

ДЕМОКРАТИЧЕСКИЕ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ В КИТАЙСКОЙ ДЕРЕВНЕ

ШАНХАЙ, 15 октября. (ТАСС). Газета «Синчжайбо» опубликовала заявление доклада заместителя заведующего сельскохозяйственным отделом юго-западного бюро ЦК коммунистической партии Китая Ли Дэ-мина о преобразованиях в деревне, осуществленных за годы народной власти.

В Юго-Западном Китае за последние годы проведена аграрная реформа на территории с населением примерно в 80 млн. человек. В деревнях ширится движение крестьян за организацию групп трудовой взаимопомощи и производственных кооперативов. В настоящее время в районах, где аграрная реформа уже завершена, группы трудовой взаимопомощи объединяют 30 процентов крестьянских хозяйств. В этих районах имеется

65 сельскохозяйственных производственных кооперативов и 361 государственное хозяйство.

В Юго-Западном Китае проведена большая работа по строительству ирригационных сооружений. После освобождения здесь восстановлены и сооружены новые каналы, плотины и водохранилища, обеспечивающие орошение 14,736,226 му (1 му равен 0,06 гектара). Сейчас ведется ирригационные работы, которые дадут возможность орошить еще свыше 2 млн. му земель.

Демократические преобразования в деревне, осуществленные за годы народной власти, способствовали значительному повышению жизненного уровня крестьян.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

ЦУРИХ, 15 октября. (ТАСС). В 25-м туре шахматного матча-турнира претендентов на матч с М. Ботвинником центральной партией была встречена Смьслев — Рувенский. Она протекала в очень сложной маневренной борьбе. У Смьслева в середине игры при наличии тяжелых фигур на доске было два слона, у Рувенского — два коня. Однако позиция носила закрытый характер, и советскому гротмейстеру было очень трудно использовать силу своих слонов. Незадолго до перерыва борьба заметно обострилась. Рувенский пожертвовал две пешки, чтобы усилить положение своих фигур. Партия отложена с двумя лиш-

ними пешками у Смьслева при наличии у Рувенского некоторой позиционной компенсации.

Геелер выиграл у Брошштейна. Встреча Эйне — Петрос и Сабо — Авербах закончилась ничьей.

Остальные партии отложены. У Котона две лишние пешки в партии с Гиноричем. Однако у Гинорича более активная позиция фигур. Болеславский имеет две лишние пешки в ферзевом окончании против Тайманова. У Найдорфа лишнее качество за пешку в партии против Шталлбергера.

15 октября состоится доигрывание неоконченных партий.

Концерты Марины Козолуповой

В Ташкенте прошли гастроль лауреатки Всесоюзного и Международного конкурсов скрипачей, догнетки Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского Марины Козолуповой. Ташкентский слушатель по достоинству оценил замечательное мастерство исполнительницы.

В 1935 году 16-летней девушкой Марина Козолупова получила вторую премию на первом Всесоюзном конкурсе музыкантов-исполнителей. Через два года она была удостоена премии на международном конкурсе имени Изаи в Брюсселе. С тех пор не прекращается широкая концертно-исполнительская деятельность скрипачки. Она выступает не только в городах Советского Союза, но посетила также Францию, Англию, Германию, Бельгию, Иран, Румынию, Болгарию.

Исполнение М. Козолуповой отличают красивый, сочный, глубокий звук, безупречность интонаций, виртуозное владение инструментом, отточенность и ясность формы. В репертуаре концертов М. Козолуповой в Ташкенте были включены произведения русских и западных классиков и советских композиторов. Были исполнены «Ария» Генделя, «Рондино» Бетховена — Крейсера, 1-й и 17-й венгерские танцы Брамса, соната для скрипки и фортепиано в 4 частях Франка, «Славянский танец № 12» Дворжана, «Канцонетта» Чайковского, «Им. провизияри» Кабалевского. К сожалению, в репертуаре М. Козолуповой мало произведений советских композиторов.

М. Козолупова показала многогранность своего исполнительского мастерства. С большой глубиной, искренностью и теплотой прозвучали «Ария» Генделя и «Ария» Шуберта, «Венгерские танцы» Брамса и «Полонез» Веняковского захватили внимание слушателей чеканностью ритмического рисунка, острой и выразительной аццентировкой.

В интерпретации произведений Козолупова глубоко раскрывает замысел автора. Исполнительнице удалось донести до слушателя лирику лиричности «Нокturno» Шопена, теплоту задумчивости «Песня без слов» Чайковского. Много проявляет оригинальность в исполнении второй части скрипачного концерта Чайковского. С большим чувством юмора, подчеркивая народный, сказочный характер мелодии, скрипачка исполнила «Голуб» Муромского.

Наряду со скрипачными миниатюрами и пьесами малых форм были исполнены произведения крупных мастеров — Соната для скрипки и фортепиано Франка со светлым, изящно-романтичным финалом и «Фантазия на русские темы» Римского-Корсакова, исполнявшаяся впервые в Ташкенте в сопровождении симфонического оркестра Узбекской государственной филармонии под управлением заслуженного деятеля искусств УзССР А. Ф. Козолупова.

Ташкентский слушатель с интересом ознакомился с творчеством М. Козолуповой — одной из талантливых представительниц советской музыкальной культуры.

Э. ХАЧИКЯН.

СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ «КЫЛЪ УЗБЕКИСТАН»

Передовая — Добыть резового подъяема на сборе хлопка-сырца.
День Советского Узбекистана.
Корреспонденция. Х. Саидов — Усилить политическую агитацию на сборе хлопка.

Статья Н. Власова — Спортивные плавыки загоржских стелеваров.
Шире развернуть передтыбрьское соревнование за выполнение плана хлопкозаготовок.

Статья проф. Н. Валашева — Вопросы развития овощеводства в Узбекистане.
III Всемирный конгресс профсоюзов.
Местная и иностранная информация.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

VIII сессия Генеральной Ассамблеи ООН в политическом комитете

НЬЮ-Йорк, 14 октября. (ТАСС). Вчера на дневном заседании Политического комитета, посвященном обсуждению марокканского вопроса, выступили делегаты Ирака, Чехословакии, США, Афганистана, Йемена, Вирмы и Югославии.

Глава делегации Ирака Аль-Баكر заявил, что отказ французской делегации принять участие в обсуждении марокканского вопроса на Генеральной Ассамблее свидетельствует, что «Франция в действительности не заинтересована в достижении мирного и взаимно приемлемого решения по вопросу о Марокко и что французское правительство не намерено изменить свою политику в Северной Африке. Он отметил, что французские власти проводят жесткие репрессии в отношении участников движения за независимость Марокко.

Представитель Ирана призвал делегатов поддержать проект резолюции 13 арабских и азиатских государств по марокканскому вопросу.

Представитель Чехословакии Носек указал, что события, имевшие место в Марокко после седьмой сессии Генеральной Ассамблеи, свидетельствуют о том, что Ассамблея должна вновь рассмотреть марокканский вопрос. Надежды на переговоры между Францией и Марокко не оправдались, и положение в Марокко стало еще более напряженным.

Чехословацкий делегат подчеркнул, что народ и правительство Чехословакии всегда на стороне народов, борющихся за свободу и независимость своей страны. На ряде фактов Носек указал, что Марокко превращено в колонию Франции. Одной из форм колониального режима в Марокко является фактическое запрещение свободы слова, собраний, профессиональных союзов и подавление борьбы рабочих за улучшение их положения.

Представитель Чехословакии отметил, что марокканская проблема может быть решена мирными демократическими средствами в соответствии с Уставом ООН. Он поддержал проект резолюции 13 арабских и азиатских государств, указав, что этот проект отвечает законным требованиям марокканского народа и Уставу ООН и будет содействовать ослаблению международного напряжения.

Представитель США Лодж удерживал марокканскому вопросу лишь несколько минут. Он подчеркнул, что правительство США «не считает, что положение в Марокко представляет угрозу миру». Лодж заявил, что Ассамблея не является подходящим местом для того, чтобы разбирать жалобы относительно положения в Марокко. Он не сказал ни слова о своем отношении к проекту резолюции 13 арабских и азиатских государств.

Представитель Афганистана Лудин призвал делегатов поддержать проект резолюции 13 арабских и азиатских государств, подчеркивая, что этот проект отвечает Уставу ООН и требованиям марокканского народа.

Делегат Йемена отметил, что нет никакого сомнения в том, что марокканский вопрос входит в компетенцию Организации Объединенных Наций и что Генеральная Ассамблея должна принять меры, направленные на удовлетворение стремлений марокканского народа. Он заявил, что по мнению делегации Йемена, Политический комитет сделал бы серьезный вклад в дело осуществления принципов и целей Устава ООН, если бы он поддержал проект резолюции тринадцати стран.

Представитель Вирмы подверг критике позицию Франции, откашавшейся установить в обсуждении марокканского вопроса. Он заявил, что едва ли кто в Политическом комитете действительно верит в то, что марокканский вопрос не является международной проблемой и входит во внутреннюю юрисдикцию Франции. Вирманская делегация придерживается того мнения, что сейчас еще не поздно найти пути для положительного решения марокканского вопроса.

100-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ РУМЫНСКОГО КОМПОЗИТОРА ЧИПРИАНА ПОРУМБЕСКУ

БУХАРЕСТ, 15 октября. (ТАСС). Общественность Румынии широко отмечает 100-летие со дня рождения видного румынского композитора Чиприана Порумбеску. Здесь будет установлена мемориальная доска.

Указом президента Великого национального собрания село Ступка Суцэвской области, где родился и умер композитор переименовано в село Порумбеску. Здесь будет установлена мемориальная доска.

Управление милиции МВД Узбекской ССР

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИИ, УЧРЕЖДЕНИИ И ВЛАДЕЛЬЦЕВ АВТОМОБИЛЕЙ И МОТОЦИКЛОВ

О том, что с 1 ноября 1953 года

ОРГАНЫ ГОСАВТОИНСПЕКЦИИ ПРИСТУПАЮТ К ТЕХНИЧЕСКОМУ ОСМОТРУ АВТОМОБИЛЕЙ, ТЯГАЧЕЙ, ПРИЦЕПОВ И МОТОЦИКЛОВ

для этого необходимо:

1. Всем владельцам автотранспорта привести транспорт в технически исправное состояние и опрятный внешний вид.
2. Руководителям автостоянок, имеющим более трех машин, а также индивидуальным владельцам автомобилей и мотоциклов представлять автотранспорт в гор. Ташкенте — улица Ленинградская, дом 24/30, в областных центрах и городе Ташкенте — в здании Госавтоинспекции, а в остальных городах и районах — в соответствующие милиции в сроки, указанные в почтовых наложениях, а при неполучении наложения — не позднее 30 ноября 1953 года.
3. Технический осмотр не будет производиться без предъявления:
 - а) квитанции об уплате госбора за технический осмотр кандидата автомобиля и тягача — 15 рублей, каждого прицепа и мотоцикла — 10 рублей;
 - б) технических паспортов и талонов и им. В технических паспортах заполнить разделы VI и VII и оформить в Госавтоинспекции изменения ведомственной принадлежности в связи с переименованием некоторых министерств;
4. При невозможности представления машины на технический осмотр по причине нахождения в командировке или технической неисправности письменно сообщить об этом органам Госавтоинспекции до 20 ноября 1953 года. По выезда машины на ремонт или возвращении из командировки немедленно представить ее на осмотр.

5. Руководителям автостоянок, имеющим 4 и более машин, следует лично явиться в Госавтоинспекцию до 20 ноября 1953 года для получения справки о дне и часе техосмотра транспорта.

Автомобили и мотоциклы, своевременно не прошедшие техосмотра, будут сниматься с эксплуатации, а виновники в этом лица — привлекаться к ответственности, согласно постановлению СНК СССР № 1182 от 3 июля 1936 года.

28 октября 1953 года в 3 ч. дня в институте имени Академии наук Узбекской ССР (улица Куйбышева, 12)

СОСТОИТСЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ на соискание ученой степени кандидата химических наук **Ш. ХАМУДХАНОВА** на тему: «Поведение свинцового анода в щелочных растворах».